

书——我的良师益友

□蒙城县庄子小学六（7）班 李明月

英国戏剧家莎士比亚曾说过，书籍是全世界的营养品。古往今来，哪一个成功的人不喜欢读书，不热爱书籍呢？

我喜欢阅读，因为阅读让我获得了知识，懂得了人生的许多道理；我喜欢阅读，因为书籍带给我许多快乐，教给我为人处事的方法。不知不觉中，书籍已经是我形影不离的朋友。

有一次，我和妹妹做游戏吵了起来。爸爸听见了，走过来，不分青红皂白地批评了我。我气得满脸通红，心中一腔怒火，顿时委屈地流下眼泪。我冲进自己的房间，一屁股坐在床上，脑海中不断重复着爸爸批评我的那一幕，越想越生气，越想越不能理解，甚至气得心口发闷，难受极了。为了转移注意力，减轻痛苦，我给自己下了一道命令：不要想了，看一会儿书吧。

我随手拿起一本《意林》看了起来，看着看着我已经忘记了时间，刚才发生的事也不在我的脑海中盘旋了。过了一会儿，我发现自己一点也不生气了，特别是当看到书里的这个句子“人生苦短，请停止与自己作对”时，我觉得自己刚才的行为简直太幼稚也太较真，不理解爸爸。或许是爸爸做得有些冲动，但他是一样疼爱我的呀，试问这世间有哪一个爸爸不爱自己的孩子呢？

这样想着，我便能够心平气和，再也不像刚才那样生气了。过了一会儿，妹妹来向我道歉，我原谅了她，我们很快和好，我也恢复了平静。这个功劳可要归于那本书，是她教会了我要乐观豁达地处事。

书就像一位魔术师，可以驱赶你的烦恼；书像一位良师益友，教给你人生的道理；书就像黑暗中的一盏明灯，照亮你前行的路。同学们，让我们爱上读书吧！

指导老师 徐晓静

杏 花

□池州市贵池区城西小学四（9）班 叶紫涵

“借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。”诗中的“杏花村”说的就是我们池州的杏花村。今天是星期六，天气晴朗，一大早爸爸便带着我去杏花村公园会我的朋友——杏花。

还没进门就闻到了阵阵清香，我迫不及待地跑进公园。公园里的杏花开满枝头，远看，一大片杏花就像一朵朵红霞，形成了花的海洋。近看，有的杏花像个害羞的小姑娘似的，半遮着脸庞；有的杏花张开了笑脸，露出粉红色的花蕊，香气扑鼻而来；有的含苞待放，像个小鼓槌子似的。

我再一细看，杏花的花瓣儿是对生的，粉红色的花苞像小孩子的拳头似的，紧紧地握着。完全开放后的杏花，渐渐由粉色变成了白色。一阵阵春风吹过，洒下了杏花雨，一只只勤劳的小蜜蜂穿梭在这花雨之中，开心地采着蜜，为春光平添了许多生趣。

我站在花雨之中，自己仿佛变成了穿着粉红衣裳的花仙子，随着春风翩翩起舞，满园的杏花朋友们也都在舞蹈，勤劳的小蜜蜂正“嗡嗡嗡”地给我们伴奏呢！

“涵妞、涵妞……”在爸爸喊我的声音中我猛然回过神来，“你发什么呆呢？”爸爸笑着说。我悄悄地对爸爸说：“我觉得自己也是一朵美丽的杏花。”爸爸摸着我的头说：“我的杏花仙子，时间不早了，我们该回家了。”我笑着点点头。

指导老师 叶莲红

黄梅戏风采记

□怀宁县洪铺镇中心学校六（2）班 吴 静

黄梅戏，旧称“黄梅调”或“采茶戏”，源于湖北黄梅地区。它运用安庆地方语言念唱，唱腔淳朴流畅，明快抒情，具有丰富的表现力，它的表演细致，真实而美好，雅俗共赏、怡情悦性。

这些书本的话语我似懂非懂的，直到去年秋天的一天，我才真正领略到黄梅戏的风采。

一个晌午，我在小区门口闲逛着，一瞬间广阔的广场上已人山人海了。我出于好奇心，就随便地走过去看了一下。

到了那儿，我才知道原来县黄梅戏歌舞团开展黄梅戏下乡活动，演员们正在繁忙地准备着。

演员们正打扮着，真是爱“美”之心，演员们各个有之。演出开始了，他们先唱一段《满工对唱》，女主翘起了兰花指，男主挥挥衣袖，边唱着边手舞足蹈着，他们优美的动作和悦耳的唱调，深深地吸引着下面的观众，观众时而欢呼着、呐喊着。

我看着看着，也不由自主地被吸住了，也跟着哼起调来，一个个旋律都拉着我跳起舞了，此时我觉得我也是一个小黄梅戏演员了。许久，黄梅戏演出结束了，但是余音绕梁，优美的戏曲声还是在耳边荡漾着。妙不可言的黄梅戏是家乡独特的精神文化生活的一部分，它增添了我们生活的魅力，它更弘扬了民主、文明、和谐等社会主义核心价值观。

指导老师 严贤友

我的北京之旅

□枞阳县城关小学三年级 靳牧辰

在一年级学习了《我多想去看看》一文之后，我对北京充满了向往。我对妈妈说：“我多想去看看。”于是，就有了我的北京之旅。

第一天的行程很轻松，因为安庆飞往北京的飞机晚点了，我们11点左右才到达北京。之后我们乘坐地铁1号线2号线再转4号线就到了颐和园，北京的地铁真方便。

第二天凌晨四点，我们就赶往天安门广场，去看升旗仪式。到达的时候，金水桥旁里三层，外三层围满了人。虽然我们站在第十五排，但是我坐在爸爸的肩上还是看到了升旗仪式的全过程。

国旗护卫队的战士们迈着整齐的步伐，从天安门走到升旗台。五点二十分，国歌奏响，国旗徐徐升起。广场上所有的人都欢呼起来，大家都为自己是中国人而骄傲。我也终于实现了我的梦想。

第三天，我们乘坐双层公交车前往长城。长城上人山人海，景象雄伟壮观。妈妈说：“不到长城非好汉”，我今天就做了一名好汉！

当天下午，我们还去了清华园。这是北京最好的大学，校园十分开阔，在朱自清的荷塘边，我还结交了一个新朋友，他是河南人。

晚上，我们吃了前门大街的全聚德烤鸭，这是我吃过最美味的烤鸭了。晚上我们住在金台夕照酒店，这里的房间竟然是两层楼的，今天又是美好的一天。

第四天，北京下了大雨，所以我们取消了去天坛的计划，直接去了舅爷爷家。舅爷爷和舅奶奶很热情地招待了我们。吃完午饭后我们就开着舅爷爷的车前往丰宁坝上草原。

我们经过了一个隧道，哇！草原就出现在了我们的眼前。蓝蓝的天空，低低的白云，青青的草原，山坡上还有许多风力发电机。很快，我们就抵达天马飞行小镇天马酒店。

晚上，我们参加了热闹的篝火晚会，每个人都在跳舞，我的心情也很激动。篝火晚会给我们的草原之旅拉开序幕。

最后几天，我们都在草原。这里的空气很清新，爸爸带我们去情人谷骑马，爸爸妈妈骑的都是棕色的马，而我骑的是一匹白马。这是我第一次骑马，我可激动了！

我们还去了千松坝，那里海拔一千八百米，是我去过海拔最高的地方。山上还有许多风力发电机，它们就像风车一样旋转。

美好的北京之旅就这样愉快地结束了。北京，再见！

指导老师 唐东英